

**ПРОФЕССОРУ А.Г. МАРЧУКУ – 60 ЛЕТ**

**Глубокоуважаемый Александр Гурьевич!**



Президиум Сибирского отделения Российской академии наук и Объединённый учёный совет СО РАН по математике и информатике тепло и сердечно поздравляют Вас, известного специалиста в области математического моделирования, программирования, проектирования компьютеров и информационных технологий, со славным юбилеем — 60-летием со дня рождения!

Вы — автор и соавтор более ста научных работ и трёх монографий. В области программирования Вами исследованы новые подходы к архитектуре компьютеров, разработан и реализован язык программирования «Поляр», реализован экспериментальный кремниевый компилятор. В области информатики создана методология и технология информационных систем, ориентированных на работу с разнородными и распределёнными информационными коллекциями, и электронными публикациями, разработана система построения электронных архивов и музеев, создан электронный архив академика А.П. Ершова. Вами были предложены новые методы представления и обработки археологических и этнографических данных.

Как истинный учёный и подвижник Вы много времени уделяете преподавательской работе в Новосибирском государственном университете на кафедре «Программирование». Вы — член учёных советов ряда факультетов

НГУ. Ваша энергия, глубина знаний, организаторские способности, доброжелательность и скромность привлекают к Вам научную молодёжь, среди Ваших учеников много кандидатов наук. Одним из основных направлений Вашей деятельности за последние годы является объединение сфер науки и образования в условиях информатизации общества. Вы ежегодно проводите математические олимпиады и школы юных программистов с целью предвузовской подготовки талантливой молодёжи в области программирования и информационных технологий.

Большого уважения и высокой оценки заслуживает Ваша научно-организационная деятельность: более десяти лет Вы успешно руководите Институтом систем информатики им. А.П. Ершова, являетесь членом экспертного совета Российского гуманитарного научного фонда по направлению «Информационные системы», председателем докторского диссертационного совета института, членом Объединённого учёного совета СО РАН по математике и информатике, Экспертного совета по информатизации по Сибирскому федеральному округу.

Нам приятно, что Ваш труд неоднократно отмечен почётными грамотами, благодарностями и правительственными наградами, Вам присвоено звание «Почётный работник науки и техники Российской Федерации».

В день Вашего юбилея, дорогой Александр Гурьевич, от всей души желаем Вам сохранить энтузиазм исследователя и уверены, что Ваш талант и эрудиция ученого будут долгие годы служить делу науки в Вашей многоплановой деятельности!

**И. о. председателя Отделения академик В.В. Власов**

**Главный учёный секретарь Отделения академик Н.З. Ляхов**

**Источник:**

Профессору А. Г. Марчуку — 60 лет // [Наука в Сибири](#). - 2011. - N 50. - С. 5.